

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVIII

Viernes 7 de Enero de 1916

Núm. 4.983

Madrid

Los nuevos alcaldes

—¡Gracias a Dios, ya puedo respirar tranquilo.
—¿Está V. de enhorabuena?
—Lo estoy ¿qué duda cabe?
—Pues ¿cómo de mi parte, aun cuando todavía no me ha dicho V. el buen suceso que le motiva.
—¿No sabe V. que me han dado los alcaldes de mi distrito?
—¿Y eso es todo?
—Naturalmente: el todo de mi próxima elección.
—¿No lo sospechaba siquiera.
—¿Habita V. en este planeta?
—En el planeta, sí, aunque desconociendo todas las malas artes y todas las picardías y picardías de la política.
—Pues le diré a V.: teniendo los alcaldes y unas pesetillas, el acta está en casa. En mi distrito el todo son los alcaldes, porque el buen elector, el elector docil que se somete a su voluntad, tiene cuanto le menester para que le resulte más llevadera la vida, mientras que el elector rebelde, se ve en el caso de emigrar. Así las cosas, el monterilla es el instrumento principal de las elecciones.
—Yo creía que lo principal eran los votos.
—Es V. una persona sin historia; ya puede V. tener votos (que como no tenga alcaldes).
—¿Es V. candidato primerizo?
—Sí, lo soy ahora por primera vez.
—Pues corre V. el riesgo de llevarse un chasco mayúsculo.
—¿Qué me dice V.?
—Que habla como si nos halláramos en los años de la nanita: las cosas han cambiado mucho y ya las trampas y los cartones electorales no se pueden prodigar.
—¿Quien se lo ha contado a V.?
—Tengo el testimonio de mis propios sentidos. En el distrito X el candidato y sus mangoneadores pusieron los pies en polvorosa en la última elección porque vieron, y muy fundadamente, que les amenazaba un palizón tremendo y en el distrito H, el alcalde y los concejales llevaron una batida que ni las perdices de un coto en día de caza.
—¡Ah, pero mi distrito no es de esos: en él no se preocupa nadie de las elecciones: se hace lo que quieren los alcaldes y estos, a su vez lo que manda el gobierno.
—Entonces, sí, reciba V. la enhorabuena y el pesame su distrito.
—¿Tan mal me juzga V.?
—A V. no, a él, sí: tendrá un Diputado que no se preocupará por él, ya que nada le deberá, ni tendrá que agradecerle, y en todo caso, hará lo que a su persona y al interés del gobierno convenga. Cuando no hay vínculos de afecto ni de gratitud, ni solidaridad espiritual entre representados y representante ¿qué lazo puede existir entre el elector y el elegido?
—Eso es verdad: yo no le deberé nada al distrito y se lo deberé todo al gobierno: yo seré diputado por... Romanones.
—¡Y ante él y por él abdicará V. de todo, incluso de su libertad!

Por la copia.
Miguel Peñaflor.

CASA JOSE BAREA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4
Precios de venta al público desde el 1.º Enero hasta nueva cotización:
Carnes de vaca con hueso, 2'12; ídem masa sin hueso, a 8'02.
Ternera con hueso, a 2'80; ídem masa sin hueso, 3'80.
Macho, 2'06.
Estos mismos precios rigen en las Cárcules establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.
Pan extra catalán, kilo, ptas. 0,50.
Ídem 1.º y 2.º. Ídem familia 0,48.
Cerdo a la canal, a 8 reales y cuartillo kilo, libre de derechos de arbitrios.
Tocino para fuera
Salado, a 2'40 ptas. kilo. Ídem fresco, a 2'20.

Los Reyes Magos en Córdoba

Poco después de las doce de la madrugada de ayer aterrizaba en el paseo de la Victoria el sepelein que conducía los reyes magos con miles de juguetes.
Los reyes traían mucha prisa y después de leer las innumerables cartas de los niños de Córdoba que les pedían estos ó aquellos juguetes hicieron el reparto casa por casa y encomendaron al gobernador civil, a la Directiva del Círculo de la Amistad, a la del Centro Obrero Conservador y al Consejo de las Conferencias de San Vicente de Paul y a otras entidades para que hicieran los repartos en aquellos sitios donde por falta de tiempo no podían llegar los Reyes.
EN EL HOSPICIO
Cumpliendo el encargo de los Reyes llegó ayer a las nueve al Hospicio el gobernador civil señor Laserna acompañado por el alcalde interino señor Santolalla y por su hermano don Luis Laserna, juez de Orihuela.
Esperaban los señores Barrios, García Martínez y Ortiz Molina por la Diputación, Carrillo Pérez por el Ayuntamiento, Superiora, Director señor Ceballos, capellán señor Galán, médico señor Beltrán, maestro señor Amaya y el señor Rey Díaz.
Se verificó el reparto de juguetes, 112 bufandas y 70 toquillas adquiridas con los donativos de los Casinos Conservador y Liberal y dulces regalo del gobernador.
La banda de música municipal interpretó escogidas piezas durante el reparto.
El señor Montilla obtuvo varias fotografías.
El gobernador dió por terminado el acto dando vivas al Rey y a Córdoba.

EN LA CASA DE EXPOSITOS
Con igual acompañamiento llegó el gobernador a la Casa de Expositos donde le esperaban el diputado señor Muñoz Ocho, la Superiora, el Director y varias damas del Patronato presididas por doña Ana de Hoces de Fernández de Mesa. Los juguetes eran del Patronato de protección a la infancia.
El gobernador visitó todas las dependencias de la casa y antes de efectuar el reparto de juguetes con gran alegría por parte de los pequeñuelos.
EN AGUDOS
Los mismos señores marcharon al Hospital de Agudos donde fueron recibidos por el diputado señor Salinas y por el director señor Trigueros.
El gobernador hizo análogo reparto de juguetes y dulces a los niños aquí acogidos, y felicitó al Director señor Trigueros por el buen orden que encontró en la casa.
EN LA COCINA ECONOMICA
A la una de la tarde el Consejo de las Conferencias de San Vicente de Paul, obsequió con una comida y juguetes, en nombre de los Santos Reyes, a los niños de las familias visitadas por las conferencias.
El Rvdo. P. Herrera de la Compañía de Jesús pronunció una sentida plática enalteciendo la caridad, y citó varios ejemplos edificantes.
Después bendijo la mesa, que fué servida por los congregantes de San Estanislao D. José Lastra, D. Enrique Quintela, D. José Serrano, D. Manuel Serrano, D. Federico Vasconi, D. Antonio Vasconi, D. Antonio Lara Barahona, D. Rafael Montero, D. Manuel Alfaro y D. Rafael Quintela.
Asistieron y tomaron parte en la distribución de viandas y juguetes las Sras. D.ª Blanca Sánchez Guerra, doña María Alamo, D.ª Angeles Uru-buru, D.ª Elisa Barón, D.ª María Luisa Montijano, D.ª Anunciación Mesa, doña Carmen Chasparro, D.ª Manuela Torres, D.ª Francisca Enriles y doña Inés León y las Sras. Amalia Montijano, Conchita Arjona, Rosarito y Emilia Alvear, Trinidad Gutiérrez de los Ríos, Carmen Santos, Concepción Serrano, Josefa Miguel y Aurora Torres.
Entre los caballeros vimos a don Juan Cabello, D. Eleuterio Santos, don Antonio Serrano, D. Lorenzo Arjona,

D. José Arjona, D. Domingo M'guel, D. Juan Enriquez, D. Antonio Martínez de Tejada, D. Gonzalo Lozano, D. Manuel Benito y D. Adolfo Arjona. También asistieron algunas otras señoras y señoritas cuyos nombres no recordamos.
Se sirvió comida a 195 niños. La comida consistió en arroz con pollo, pasteles, mantecados y galletas. Luego se dió a cada niño una prenda de ropa y varios juguetes.
Después de la comida adoraron al Niño Jesús los obsequiados.

EN EL CENTRO OBRERO CONSERVADOR
Se verificó a las tres el reparto de juguetes a 400 niños. Los reyes encomendaron este acto a los Sres. Jiménez Amigo, Fernández de Mesa, Cabrera Pozuelo (D. F.), D. Arcadio Rodríguez y D. Julio Baldomero.
Al final el acto pidieron a Dios por el total restablecimiento del fauactor de este Centro D. Manuel González López, ilustre jefe del partido conservador.
Para el acto de ayer se recibieron los siguientes donativos: El Círculo Conservador, 50 pesetas; el Gobernador civil, 25; D. Manuel González, 1, y D. Armando la Calle, 10.
D. Antonio Pineda, 5; D. Ricardo Aguilar, 5; D. Arcadio Rodríguez, 5; D. Rafael Jiménez Amigo, 5; D. Manuel Enriquez, 5; D. Francisco Fernández de Mesa, 5; D. Manuel Lamas, 5; El Marqués del Mérito, 5; D. Fernando Marín, 3; D. Carlos Ortiz, 2, y D. Emilio Pino, 1.
D. Galo Hernández, 3 cajas de juguetes y D. José Carrillo Pérez, media docena de capulinas.

EN EL CIRCULO DE LA AMISTAD
A las cuatro de la tarde comenzó el festival en el Círculo. Resultó una fiesta nueva llena de brillantez y alegría. Asistieron infinidad de socios, aristocráticas damas, lindas señoritas y 800 niños, entre los que fueron repartidos los juguetes que se hallaban en el comedor grande de la casa.
Varias señoras y lindas señoritas hicieron la distribución de juguetes, siendo auxiliadas por la Junta directiva del Círculo, que recibió muchas enhorabuena por el festival.
En el salón de actos una escogida orquesta interpretó distintos números, y hubo baile hasta las siete de la noche.

La gente menuda estuvo complacida, y hay que notar que los bebés estaban tan satisfechos, que no se les oyó en toda la tarde llorar.
La Junta directiva del Casino, acordándose de los niños desvalidos, envió al Hospicio gran número de meriendas para los niños asilados.
DE POLÉMICA

Los cerros opinan

I
La propaganda de los aliados es incansable. Se quiere a fuerza de folletos y artículos periodísticos, borrar el recuerdo de agravios históricos y de injusticias no reparadas, se sueña con ahogar bajo un montón de papel impreso, sentimientos de raza y anhelos de patriotismo, fruto de una realidad que a través de los años y hasta de los siglos continúa manando sangre; tan pobre opinión les merece la conciencia nacional española, que han creído que la prosa tendenciosa de unos cuantos escritores extranjeros é extranjerizados tendría fuerza bastante para imponer una rectificación suicida a la política, que por un movimiento espontáneo y unánime todos los elementos sanos de nuestro país adoptaron desde que se inició la guerra europea. Cada una de estas intenciones fué seguida del fracaso.
No precisa que nuestros lectores fueren mucho la memoria para recordar los principales episodios de la campaña de los aliados en España. Los viajes y discursos de Lerroux, el desdichado intento de Bisacó Ibañeta en Barcelona, las «Neutralidades que matan», las declaraciones de Melquíades Álvarez. Nada se consiguió y a

despecho de los aliados españoles que hablan burlados a Inglaterra y Francia el auxilio de su influencia, la Prensa de París y Londres tuvo que confesarse vencida imputando al predominio de las derechas la fiereza de los sentimientos del pueblo español en favor de la neutralidad.
Durante una breve temporada pareció que se hallaban resueltos a dejarnos tranquilos, pero la derivación de la guerra europea hacia el Mediterráneo y los desastres de la Entente en el extremo Oriente, prólogo quizá de futuros cataclismos en Marruecos, les han impulsado a volver a la carga. La neutralidad española, de nuevo es tema periodístico de moda en la prensa francesa; la inundación de folletos y hojas de propaganda se ha reproducido con mayor insistencia que antes; ahora pretenden dos imposibles, el de que nos olvidemos de Gibraltar y el de que cerrando los ojos a las realidades que pregonan el desastre guerrero de la Entente, nos arrojemos en brazos de los que llevan camino de ser muy pronto vencidos. Aspiran a convencernos para que cometamos una deslealtad y una locura.

En los comienzos de la guerra pudo discutirse la conveniencia de orientar nuestras simpatías hacia los aliados; pudo discutirse, solo desde un punto de vista especulativo, haciendo abstracción de todo sentimiento de raza, olvidándonos de todo ciclo de humillación, de amarguras y expoliaciones. Era tema poco simpático, pero de lícita controversia; hoy no. Con el enemigo de siempre se puede ir unido, por la senda del éxito; no es procedimiento hidalgo, pero resulta práctico. Lo que no cabe en mente humana equilibrada, es que nos encadenemos al enemigo cuando ya de tropiezo en tropiezo y está en los bordes de la bancarrota.
Sin embargo, esto se pide en un folleto que con la firma de F. Melgar ha editado en París una de las agencias que, por cuenta del gobierno francés, realizan propaganda en favor de los aliados folleto que con gran profusión y gratuitamente se ha repartido por toda España.
Don Francisco Melgar es para nosotros una figura tan respetable, tenemos un concepto tan alto de su discreción que al leer el folleto creímos sinceramente que su firma no era auténtica y que algún despreocupado, para lograr un efecto momentáneo, había hecho uso del apellido ilustre del gran publicista católico acumulándole textos en abierta pugna con toda la obra política y periodística que durante muy cerca de medio siglo ha realizado el antiguo secretario de don Carlos de Borbón.

Abonaban esta sospecha razones de gran peso. Melgar escribiendo desde París durante largos años actuó de flagelador impasible de la Francia sectaria; Melgar, maestro de los dogmas de los periódicos católicos españoles, se ha pasado lo mejor de su vida predicando el desprecio y hasta el odio hacia la Francia de los Combes, de los Poincaré, de los Clemenceaux y de los Caillaux; Melgar, por sentimientos íntimos y por disciplina política, fué siempre un enemigo exaltado de Inglaterra; en Melgar, hemos aprendido todos a familiarizarnos con el pensamiento de que solo una férrea mano extraña, obrando como instrumento de la justicia providencial, podía sanear a la Francia sectaria y poner coto a las perfiles diplomáticas de la Gran Bretaña.
Recordamos un artículo de Melgar, que ha resultado profético, en el que refiriéndose a las alianzas franco-inglesas vaticinaba el hundimiento de la República y el castigo de su aliada. Ocurran juntas, decía, señalando al espíritu teuton, prototipo de fortaleza y de virtud, como el encargado de realizar la gran obra justiciera.
Tanto influyeron en nuestro ánimo las predicciones del señor Melgar que cuando en Agosto de 1914 las huestes germanas avanzaban arrolladoras sobre París, hubimos de evocar las palabras del insigne publicista.

Pero el maestro, por lo que se ve había rectificado radicalmente. La Francia de sus anatemas no solo ya no era merecedora del fuego, sino que Melgar pretendía que los españoles, acudiendo a remediar lo inevitable, nos arrojásemos también a la hoguera del brazo de los ingleses, de los indios y de los cipayos, en nombre de la solidaridad latina.
Ya en esta pendiente de rectificaciones el señor Melgar borra de una plumada su obra doctrinal de tantos años y escribe este folleto, que es también la negación de su personalidad y de todas las altas cualidades intelectuales que en él admirábamos.
Cirici Ventalló.

Los nuevos Ayuntamientos

(De nuestros corresponsales)
ALMODÓVAR DEL RIO
Con gran solemnidad, el día 1.º, a las 18 y 30 minutos, tomaron posesión de este Ayuntamiento los concejales elegidos últimamente, dándoseles el síndico que cesaba por Ministerio de la ley D. Rafael González Castilla, cuyos señores son: don Andrés Ortiz Egea, don Manuel Pineda Rivera, don Ricardo Ruiz y Ruiz, don Francisco Ance Granados y don Manuel Castilla Álvarez, no asistiendo a dicho acto don Rafael Gasmán Heras, por ausencia justificada; don Salvador Serrano Reyes, que no ha podido justificar su no asistencia, y don Rafael de la Rosa Izquierdo, por encontrarse enfermo.
Constituido que fué el nuevo Municipio, se procedió acto continuo a la elección de cargos, resultando elegido para la Alcaldía, presidencia por siete votos y una papeleta en blanco por ser ocho el número de concejales que había, don Andrés Ortiz Egea, liberal demócrata.
De igual modo y por el mismo procedimiento, resultaron elegidos para los cargos de primer teniente don Faustino Nax Rodríguez, para segundo teniente don Francisco Espin López, regidor síndico don Manuel Pineda Rivera, regidor interventor don Ricardo Ruiz y Ruiz, todos liberales demócratas. De once concejales que constituyen la Corporación, diez son adictos a esta política y uno conservador ó sea don Rafael Gasmán Heras.
De todas formas felicitamos a los nuevos concejales y a los que continúan hasta terminar el presente bienio por el honor y merecido cargo que ostentan, esperando de sus buenos deseos verifique una administración que responda a las preferentes necesidades de esta población: tales como el arreglo del pavimento de algunas calles con el fin de que los vecinos puedan circular por las mismas cuando llueve, principalmente las que llaman del Santo, Egipto y toda ó casi toda la que se titula Ancha del Santo, que está peor que un camino a causa de pasar por ella con bastante frecuencia los carros cargados con piedras ó silleros para el Castillo; el arreglo del camino que de esta conduce a la llamada Fuente de Arriba, que tan preciso es para este vecindario, pues tanto las caballerías como las personas, de ningún modo pueden pasar por dicho camino y menos en tiempo de lluvias por los muchos y profundos barrancos que existen por la corriente de las aguas; hacer que se guarde la propiedad por el guarda rural que tienen a sus órdenes que bastante tiempo hace se encuentra abandonada por dicho empleado, y finalmente atender a cuantos asuntos reclamaban la moral y la justicia sin olvidar a los pobres empleados, pues se debe a algunos según se dice de público, hasta 18 meses de sueldo; tenemos entendido que el Sr. Ortiz Egea, dado los buenos sentimientos que le caracterizan, ha hecho saber a sus empleados, les ha de pagar sus haberes mensualmente, cosa que no dudamos ha de suceder.
Por todo lo cual este vecindario le ratificará la confianza que en estos tiempos depositados al cargo esperamos procedan, teniendo la satisfacción de un deber cumplido.
Ya recordarán nuestros lectores que en mi última crónica del día 21 del mes que ha pasado, daba cuenta a los mismos que según rumores que circulaban con insistencia en esta localidad sería nombrado alcalde presidente de esta Corporación, nuestro particular y buen amigo don Andrés Ortiz Egea, cuyos rumores como verán, han sido plenamente confirmados, pues así era de esperar por casi todos estos vecinos y así ha sucedido.—Pascual Muñoz.
PE ROCHE
El nuevo Ayuntamiento ha quedado constituido en la forma siguiente:
Alcalde presidente, don Joaquín Bisacó Henestrosa; primer teniente, don Vicente Cano Regalón; segundo teniente, don José Comde Gómez; síndico, don Pedro Tirado López; regidor interventor, don Tomás Rodríguez de la Fuente; concejales, don José Ruiz Morita, don Antonio Sánchez Ruiz, don Juan Tirado Moreno, don Teodoro Moreno Campos y don Antonio Mises Cano.
VILLANUVA DE CÓRDOBA
E día primero de enero la Corporación municipal para constituir el nuevo Ayuntamiento que ha de regir en el presente bienio, quedando constituido en la forma siguiente:
Alcalde presidente, don Esteban Rodríguez Silva; primer teniente de alcalde, don Francisco Cano Moreno; segundo, don Juan Bis-

Si quereis una escritura perfecta, siempre alineada, usad la



Máquina de escribir Underwood

8 Grandes Premios
8.000 Referencias en España

Primer Catálogo a Guillermo Trünger & C.º : Barcelona : Balma, 1

NUEVO ESTABLECIMIENTO de Tejidos

Acisclo Carrillo y C.ª

19, MARIA CRISTINA, 19

Altas novedades en géneros para señoras, caballeros y niños.

ACEITURA DE MOLINERÍA

En los almacenes de SAN ANTONIO (Torre de la Malmuerta, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, se compra al precio de 25 reales la fanega de 50 kilos netos, siendo fruto sano, maduro, limpio de hoja y barro, cogido del día y sin mezclas de soleo, manzanilla ni gordal.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro de establecimientos de la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 8 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.-MADRID

GARANTIAS

CAPITAL:	Escrito	Plas.	1.000.000'00
	Desembolsado		800.000'00
	Estadísticas		75.048'08

RESERVAS: De riesgos en curso (constituida en valores del Metado, depositados en el Banco de España)

Primas recaudadas en 1918

Primas satisfechas hasta 31 de Diciembre de 1914

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Poliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CÓRDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

co Fernández; tercero, don Valentín Moreno Blanco; regidor síndico, don Pedro Rodríguez Díaz.

En la provisión de estos cargos queda ocupada toda la fracción liberal, creyéndose que para la buena marcha del Municipio estará en inteligencia con la fracción conservadora, que es la que más representación tiene en el Ayuntamiento.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Luciano, Pbro., y comp. mrs.

Día de retiro.—En la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, para las señoras asociadas á la Vela del Santísimo Sacramento y para todas las que quieran hacerlo, tendrá lugar el día 8 de Enero, dirigido por un P. de la Compañía de Jesús. La hora de entrada por la mañana á las nueve y media y por la tarde á las cuatro y media.

Adoración Nocturna.—La Vigilia del 8 al 9 corresponde al turno tercero (San José).

Las misas que se celebran el día 8 del corriente por los señores sacerdotes invitados al efecto en la parroquia del Salvador desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio del alma del señor don Francisco Molina Real, presbítero, rector y cura propio que fué de la parroquia de Santiago.

Su desconsolada hermana y demás familia ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Rápida

Es la víspera del día de los reyes. En santuosa casa, mordida de un matrimonio, de desahogada posición, con dos pequesuelos, se escuchan en las primeras horas de la noche, el repiqueteo de castañuelas, panderetas y demás instrumentos pastoriles.

Es el preludio de la festividad que se avecina. El mayor de los dos ángeles de aquel hogar, niña de cuatro años, ha colocado, antes de entregarse al sueño, sus zapatos de charol, obsequio de sus padres en los pasados días de Navidad, en uno de los balcones de la artificiosa fachada de aquel santuario de la paz y del cariño.

Con dificultad conlleva el suelo, despertando á intervalos en espera del tradicional obsequio de los Reyes Magos.

Amenece...

El reloj del Ayuntamiento ha dado siete campanadas.

La cariñosa madre lleva el lecho de aquel pedazo de su corazón la finura de los Magos: un precioso bibé y vistosa canastilla con dulces.

El padre no ha podido presenciar aquella escena de satisfacción y de alegría, por tener que marchar á cumplir con la triste misión que le impone su cargo.

Al regreso de su asistencia facultativa, la esposa lee en su ambiente algo normal; la hija vé en el rostro de su padre, siempre cariñoso, retratada la angustia y la congoja.

Después de unos instantes de silencio, en presencia de aquel ángel, detalla á la esposa y madre el cuadro triste y desgarrador que acaba de contemplar y la pequeña, sin en su fondo de su alma, proyecta una acción heró-

ca de amor y caridad cristiana, que realiza en tan solemne día.

En la víspera del día de Reyes.

En una casa de beneficencia, mansión del dolor, se escuchan ayes lastimeros que desgarran el alma.

Es el preludio de una desgracia próxima, de un funesto desenlace.

En una sala, destinada á mujeres, hay una víctima de penosa enfermedad á la que acompaña una niña de cinco años.

La candorosa criatura ha colocado en una modesta ventana de su dormitorio, sus alpargatas de lona para que los Reyes le hagan su regalo.

Al amanecer, la enferma se agrava y se hacen precisos los auxilios de la ciencia.

El médico cumple su misión y presencia la alegría y satisfacción de aquella desgraciada pequeña que le enseña el regalo que le han traído los Reyes Magos: una canastilla de cañita que contiene un rosco y una tortilla.

La madre contempla, anegada en llanto, á aquel ser tan querido y olvidando sus acerbos dolores, comparte con aquel pedazo de su corazón sus alegrías.

Dos gruesas lágrimas surcan las mejillas del doctor... ¡es también padre!

Son las once de la mañana del día 8 de Enero.

Un caballero elegantemente vestido, acompañado de una niña pequeña que lleva á la mano un paquetito, llegan al Hospital.

Penetran en la sala de la paciente y, después de los saludos que la buena educación exige, la hija de la enferma presenta y ofrece á los visitantes el regalo que le han hecho los Reyes Magos.

La hija del médico, al ver las atenciones y deferencias de aquella desheredada de la fortuna, se aproxima á ella, sin reparar su desahogada y harapenta indumentaria y, confundiendo en cariñosos ósculos y fraternal abrazo, le entrega el bebé precioso y la vistosa canastilla con dulces, obsequio de los Magos.

La narración que le había hecho su padre, aquella mañana, de la escena que había presenciado en el hospital, conmovió su corazón y puso en práctica los sentimientos de bondad y compasión que anidaban en su alma.

Estos actos se repiten, con frecuencia, entre los buenos cristianos.

Estas escenas, son fruto de la buena educación.

Amador Rodríguez Velarde, Pbro. Montilla y Enero 1916

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Montilla, estaña, contra Antonio Lique Marin y otro. Defensor el Sr. Colinet.

Sección segunda, Fuente Obejuna, lesiones, contra Rafael Castillejo Romero. Defensor, el señor Casanova.

Gobierno civil

Se han expedido licencias de casa á D. Manuel Alvarez Hervás y D. Rafael Pérez de Luque, de Córdoba, y

D. Manuel Ruiz Jiménez, de Almedinilla.

Se ha dispuesto el traslado de los presos Antonio Alcubí Granados y Manuel Pérez Alvarez, de la cárcel de Adamuz á Martos, y Francisco Bueno López, de La Rambla á Montilla.

Hacienda

Para mañana se ha señalado el pago de un libramiento á favor de don Antonio Duplas, por 4000 pesetas.

Instrucción

A los maestros de Posadas se le abonará por indemnización de casa-habitación, el importe de doce meses á dos, y el de diez y ocho á otro.

Habiéndose dirigido al inspector de la 2.ª zona sobre asuntos de la escuela de niñas de la aldea de Cuenca (Fuente Obejuna) se advierte que debe comunicarse con la inspectora, que es á quien compete dicha escuela.

Se ha posesionado el maestro don Manuel del Valle León, auxiliar interino de la 2.ª escuela nacional de niños de Lucena.

Militares

Se ha presentado en el Gobierno militar el oficial 2.º de Intendencia D. César Ranz, que llegó de Bilbao con permiso.

Marchan á la Academia, los alumnos de caballería, D. Alejandro Sierra y D. Manuel Yuste.

Se despide para Melilla el primer teniente de caballería, D. Baltasar Gil Marcos.

Se ha dispuesto que los jefes de los cuerpos nombren comisiones para que asistan mañana á las diez y media al funeral que en la parroquia de San Francisco, se celebrará por el alma del Subinspector de Sanidad, don José Ruiz de Castroviejo.

Real Hermandad

del Smo. Cristo y S. Alvaro de Córdoba

El domingo próximo á las once de la mañana celebrará esta Hermandad junta general, para la presentación de cuentas del año anterior, elección de Hermano Mayor y otros asuntos en la sacristía de San Agustín.

Si á indicada hora no hubiera número suficiente de hermanos, se celebrará á las once y media como segunda citación.

Córdoba 6 de Enero de 1916.—El Secretario, Federico García Varo.

DE QUINTAS

Acuerdos de la Comisión Mixta

En la sesión celebrada el martes último se adoptaron los acuerdos siguientes:

Quedar enterados de la designación del comandante D. Luis Viana Riego para sustituir ante la Comisión al delegado de la Superioridad de la región D. Diego García Santos.

Igualmente se dan por enterados de los nombramientos hechos á favor de D. Emilio Morilla y D. José Mier de Terán para médicos civiles.

Declarar inútiles á José Villegas Córdoba y Amador Pérez Aguilar, de Córdoba; Lorenzo Cabello Vega, de Bujalance; Pablo Reyes Luque y Manuel Moreno García, de Castro del Río; Antonio Gómez Pérez y Melchor Melgarejo Méndez, de Córdoba; Rafael Espinosa Horcas, de Baena; Alfonso Ruiz Cuchinero, de Montoro; Martín Díaz Rojas, de Villanueva de Córdoba; Francisco Ruiz Martínez, de Córdoba; Sebastián Rincón Gil, de Villanueva del Rey; Miguel Osuna Gálvez y Antonio Olanda Muñoz, de Córdoba, y Andrés Cabrera Martín, de Villanueva del Rey.

Se exceptúa temporalmente á Francisco Muñoz Valera, de Baena; Juan Luna Jiménez, de Belalcázar; Salvador Criado Cortés y Agustín Cano Jiménez, de Córdoba; Rafael Reyes Osano, de Montilla; Luis del Pino Huertas, de Lucena; Andrés Ruiz Torrico, de Pozoblanco; Pedro López González, de Encinas Reales; Manuel Toribio Balboa, de Adamuz; José Castillo Nieto, de Almedinilla; Manuel Molina Bachuet, de Puente Jenil; Juan Galbano García, de Montoro; Antonio

Martínez García, de Montoro; Francisco Fuentes Gavilán, de El Carpio y Julián Amo Pérez, de Cabra.

Levantar la nota de prófugo á Casareo Gil Martín y Melitón Domínguez.

Son declarados útiles, José Burgos Reyes, de Hornoschusos; Luis Serrano Sicilia, de Cabra; Antonio Martínez Valero, de Córdoba, y por último, se deniegan las instancias de Francisco Ríos García, de Aguilari, y Antonio Posadas Urbano, de Córdoba.

De Sociedad

Mañana son los días de D. Luciano Rivas Santiago, D. Luciano Gilbert Hoel, D. Luciano Gilbert Alonso, don Teófilo Alvarez Cid y D. Severiano Bajo.

Ayer á las doce fué cumplimentado el Excmo. Sr. Obispo, por comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

A la una de la tarde sentó á su mesa á los muy ilustres señores que forman el Cabildo Catedral.

Ha experimentado hoy alguna mejoría en la dolencia que padece el digno jefe provincial del partido maurista D. Antonio Ortega Benítez. Mucho celebráramos que continuara tal mejoría.

Se encuentra enfermo el M. I. señor D. Ruperto Cuadrado y Aranda, Rector del Seminario y canónigo Penitenciario, cuya pronta mejoría deseamos.

Pasan temporada en Córdoba, al lado de su distinguida familia, don Juan del Prado y Porras y su bella esposa D.ª María Pablos Barbudo.

Después de pasar en Azuaga una temporada con sus hijos los Sres. de Ojeda, ha regresado á Córdoba la señora doña Ramona Contreras, viuda de Aguilari.

Regresó de Cabeza del Buey el catedrático del Seminario D. Mariano Ruiz Calero A. cántara.

En Montilla ha sido pedida la mano de la bella Srta. Amparo Salas para D. Rafael Garay Conde.

Pasó el día en Córdoba nuestro buen amigo de Villafranca D. Juan Felipe Pérez.

Marchó á Madrid el letrado don Fernando Romero Pareja.

A los 73 años de edad entregó su alma ayer á Dios, después de recibir los Santos Sacramentos, nuestro paisano D. Pedro Arce Cubero, dignidad de arcipreste de la S. I. M. de Sevilla, el cual hace tiempo llegó á Córdoba en busca de alivio á sus dolencias.

El finado era natural de Priego. Fué prebendado en Ultramar y á su regreso obtuvo la prebenda que ahora disfrutaba en la archidiócesis hispalense.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se han celebrado esta tarde á las cuatro en el Crucero de la S. I. C. y de ellos daremos mañana (D. m.) más amplias noticias.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su apreciable familia nuestro más sentido pésame.

Anoche falleció en esta capital, víctima de una larga y penosa enfermedad, que ha sobrellevado con una ejemplar resignación cristiana, nuestro distinguido amigo el señor don José Ruiz de Castroviejo y Delgado, subinspector médico de segunda clase de Sanidad Militar, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Por concesión especial del Excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad, se celebrarán mañana misas en sufragio de su alma, en la capilla ardiente, desde las seis su adelante.

El difunto ejerció la carrera de médico, gozando de gran reputación y habiéndose captado generales simpatías por su actividad y constante amor al trabajo.

Preste excelentes servicios á el Estado en la guerra del Norte y en las dos campañas de Cuba, obteniendo honrosas recompensas, entre ellas, las cruces roja y blanca del Mérito Militar, la primera de ellas pensionada y el preclaro título de Benemérito de la Patria, por dos veces.

Los solemnes funerales por el eterno descanso del alma de tan cristiano caballero, se celebrarán mañana á las diez y media en la Iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio. Enviamos nuestro más sincero pésame á la distinguida familia del finado, rogando á nuestros lectores les encomienden á Dios en sus oraciones.

Crónica Local

Los seminaristas

Esta noche han ingresado en el Seminario de San Pelagio los alumnos internos, para reanudar las tareas escolares, una vez terminadas las vacaciones de Pascuas.

Proróticos del tiempo

Según se dijo el sábado 8 habrá lluvias en la Península, particularmente desde el Cantábrico y centro al NE. con vientos de entre O. y N. El domingo 9, lluvias y algunas nieves, especialmente desde Portugal y Andalucía al Centro, con vientos del 1.º al 2.º cuadrante. El lunes 10, lluvias en nuestras regiones, principalmente desde las del NO. y N. á las centrales, con vientos del segundo al

tercer cuadrante. El martes 11, lluvias, particularmente desde el Cantábrico y NE. al paralelo central, con vientos del tercer cuadrante. Del 12 al 13, lluvias y algunas nieves, especialmente en la mitad septentrional, con vientos de entre O. y NO. El viernes 14, lluvias bastante generales, con vientos del tercer cuadrante. El sábado 15, lluvias, principalmente desde el Cantábrico y NE. al Centro, con vientos de entre SO y NO.

Del Gobierno civil

Ayer visitó al Gobernador civil el Secretario de Cámara y Gobierno del Obispado, M. I. Sr. D. Francisco de P. Parés e Iglesias.

El Sr. La Serna ha estado hoy en la Diputación devolviendo la visita á la Comisión provincial.

Reclutas

De la Caja de Jaén irán al regimiento de la Reina, 84 reclutas; de la de Ubeda, 175, y de la de Linares 171.

De la de Ubeda vendrán á Sagunto 19 y á la Yeguada 40, y de la de Linares, 37 á Sagunto.

El Presidente de la Diputación

El Presidente de la Diputación señor Pineda de las Fontanas no pudo acompañar ayer, como hubiera sido su deseo, al gobernador civil Sr. la Serna en su visita á los establecimientos benéficos por impedirlo un fuerte ataque de reuma que padece y del que le deseamos pronto alivio.

Realización

La Oriental. Joyería

GONDOMAR, 1

Este establecimiento ha implantado en sus artículos los precios de verdadera realización, por cesación de negocio. Se admiten proposiciones para el traspaso del mismo, con é sin local.

Toros

El próximo domingo se verificará la corrida de vacas que se anunció para el segundo día de Pascua y no pudo jugarse por el estado del tiempo. Los matadores son, como es sabido, Verdades y Mazzantini II. Los precios son una peseta la entrada, sin distinción de sol y sombra, y dos reales media entrada.

Los exploradores

El día 9 del actual á las nueve de la mañana se hará una excursión al Mayoral, distante aproximadamente cuatro kilómetros.

La marcha se hará á razón de veinte minutos los mil metros con un descanso y se dedicará la excursión á prácticas de saltos, tendido de pasarela y semaforo, debiendo llevar la comida y cumplidos los deberes religiosos, estando puntualmente de regreso á las seis de la tarde.

LOS MEJORES CAFÉS
Tueste diario
ALMACEN DE COLONIALES
Valentín García del Campo
antes Caparrós y Compañía

Armonías conyugales

Nicolás Sánchez, en estado de embriaguez, cuestionó á su esposa é hija en la calle Isabel II, resultando éi y su hija con lesiones en la cara, producidas por la esposa, que fué conducida al arresto.

Accidentes

En la Casa de Socorro han sido curados hoy Juan Recio Durillo, de una herida contusa en la cara y mano izquierda, y Francisco Medina Carmona, erosiones en el antebrazo izquierdo.

González Hermanos
Pasaje del Gran Capitán, 19
Mosaicos, Azulejos, Cementos Inodoros Cuartos de Baño

Detenido

Los guardias civiles Francisco Rodríguez Marín y Antonio Ruiz García, han detenido en esta capital á Ricardo Espejo Antón, de 18 años, autor del robo de una caja de diez kilos de la bates de un tren de mercancías.

Gran Teatro

Hoy reanuda el Ideal Cinema sus exhibiciones cinematográficas.

F. Guijo DENTISTA
Calle Gondomar
desde 1911 la fotografía

Guardia de los niños

En la tarde de ayer, en el paseo de los Mártires, el niño José Vega García, al intentar apearse de la trasera de un automóvil, fué despedido, siendo asistido en la Casa de Socorro, de varias contusiones.

Tocino americano superior

Se vende en los almacenes de los señores Carbonell y Compañía (Torre de la Malmuerta) al precio de 95 reales arroba para fuera por partidas de 25 kilos en adelante y á 92 reales arroba por cajas completas.

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 7 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 71'10.—El 5 por 100 amortizable, a 74'00.—Cédulas hipotecarias, a 91'85.—Las acciones del Banco de España, a 443'00.—Las de la Tabacalera, a 000'00.—Los francos, a 89'80.—Las libras esterlinas, a 26'06.

Política

Madrid 7 (tres tarde)

Madrid 7 (seis tarde)

Bergamia

El Sr. Bergamín oteará con un barquete a los exministros conservadores que reconocen la jefatura de Dato. El barquete tendrá carácter íntimo, pero a los postres se hablará de la situación del partido.

Consejo

Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros presidido por el Rey.

Romanones, en su discurso, hizo el resumen de la situación política extranjera y luego habló de política interior deteniéndose a examinar los problemas de importación y explotación y los acuerdos adoptados por el Gobierno sobre el particular.

Añadió el conde de Romanones cuando dió a los periodistas estas noticias, que el domingo marcharía a la Granja.

Prohibición

El Rey firmó un decreto prohibiendo la venta de vapores mercantes.

La crisis obrera

El Gobierno se preocupa seriamente de la crisis obrera y al efecto se ha concedido un crédito de cincuenta mil pesetas a Fomento, con el fin de dar trabajo a los que de él carecen.

El Ayuntamiento ha firmado un crédito con el mismo fin.

Contra el hambre

Para evitar que se repitan casos como los ya ocurridos este invierno, en el que han muerto varias personas de hambre y frío, el Sr. Alba se pondrá de acuerdo con el gobernador civil y con el alcalde, quienes establecerán centros benéficos, en los que se facilitará comida gratuita sin necesidad de presentar bonos ni de dar su nombre al socorrido.

Enseñanza libre

Hoy se ha firmado un decreto por el cual se declara libre la asistencia a las clases de enseñanza superior. No se castigará a ningún alumno por no asistir a clase.

El catedrático asistirá diariamente a clase y no podrá ser atacado por él. Los alumnos que impidan el libre acceso a clase de otros compañeros serán castigados.

También lo serán los alumnos que colectivamente no asistan a clase una o varias veces cometiendo el delito de confabulación contra la libertad de enseñanza.

La no asistencia colectiva a clase constituye una coacción, pero la falta no podrá ser declarada por sólo el catedrático, sino que tendrá que reunirse para ello la Junta de Facultad en Consejo de disciplina y ella impondrá el correctivo necesario.

Firma de Instrucción

El Rey ha firmado los siguientes decretos: Nombrando presidente de la Junta Superior de Derechos pasivos a don Antonio López Muñoz.

Admitiendo la dimisión que del cargo de delegado regio de primera enseñanza de Valencia ha presentado don José Calatayud y nombrando para sustituirle a D. Francisco Jorro.

Decreto declarando libre la asistencia a cátedra de los alumnos de enseñanza superior.

Firma de Fomento

El Sr. Salvador puso a la firma del Rey un decreto declarando oficial la Cámara Agrícola de Rubí (Barcelona).

Admitiendo la dimisión que del cargo de presidentes del Consejo provincial de Fomento habían presentado quienes lo desempeñaban en Huelva, Terner, Almería, Palencia, Guadalajara y Jaén, y nombrando para sustituirles a D. Braulio Moreno, D. Antonio Alonso Jiménez, D. Gregorio Carranza, D. Florencio Gracia, D. Victoriano Celada y D. Miguel Márquez.

Admitiendo la dimisión que de presidente del Consejo Superior de Fomento y de la Junta Central de Colo-

nización interior había presentado don Augusto González Besada y nombrando para sustituirle a D. Diego Arias de Miranda.

Firma de Justicia

El Sr. Barroso llevó a la sanción regla un decreto modificando las reglas del decreto de 19 de Abril de 1915 relativo a reparación de templos.

Disponiendo que el suministro de víveres al penal de San Miguel de los Reyes y cárcel celular de Valencia se haga por administración.

Concediendo la libertad condicional a 106 reclusos.

Reduciendo a dos meses la pena que le fué impuesta al reo Santiago Meabe.

Conmutando la pena de cadena perpetua a que fué condenado Alejandro Solá.

Lacierva

Procedente de Murcia ha llegado hoy a Madrid el Sr. Lacierva.

Comunicación

El Sr. Franco Rodríguez ha celebrado conferencias con los embajadores de Suecia y Noruega para normalizar las comunicaciones con Escandinavia, que son ahora muy defectuosas a causa de la guerra.

Repatriación

Ceuta.—Las tropas expedicionarias del regimiento infantería de Mallorca regimiento que regresará a Valencia, y los batallones del Rey y León que regresarán a Madrid y las baterías del primero y segundo de montaña, se han detenido en Rincón de Medick antes de regresar a la Península, cumpliendo prescripciones sanitarias dictadas por el alto Comisario.

Catalanas

Barcelona.—Continúa la huelga de albañiles. Se han registrado algunas coacciones.

Los carpinteros se reunirán esta noche y acordarán la actitud que deben seguir.

Se ha enviado guardia civil a Villanueva y Geltrú para evitar disturbios en el mitin que se ha de celebrar esta noche.

Ha sido sacramentado el teniente fiscal de esta Audiencia Sr. Larbie.

El Prelado de esta diócesis obsequia hoy con un barquete a las autoridades civiles.

El barco salvador fué el «Lord Bravant».

tal y en el frente de la Besarabía, ha disminuido considerablemente la actividad de la artillería rusa. La infantería enemiga no ha pronunciado acción en parte alguna del frente.

Frente italiano.—Al Norte de Tolj nos tropas rechazaron varios ataques del enemigo. Conservamos las posiciones que conquistamos recientemente.

En el frente del Sudeste, al Norte de Verane, las fuerzas del general Kooeyes avanzan en territorio monte negro, combatiendo al enemigo. En el sector de las bocas de Cattaro se registraron duelos de artillería con intermitencias.

Parte alemán

Nordeich.—El parte oficial alemán dice: Frente occidental.—La artillería francesa ha bombardeado la ciudad de Lens. Al Noroeste de Meenilles Urius hicimos fracasar un intento de ataque del enemigo con granadas de mano. No tuvo éxito un ataque del adversario sobre Douain, efectuado por una escuadrilla de aeroplanos. Los aviones alemanes combatiéron y echaron a tierra a dos aparatos ingleses.

Frente oriental.—En la región de Ozartoryck los germanos atacaron y derrotaron a una sección avanzada de los rusos.

En el frente de los Balcanes no ha variado la situación.

Submarino inglés

Nordeich.—Comunican de la Haya que un buque de guerra holandés encontró fuera del límite de sus aguas jurisdiccionales un submarino inglés que pedía auxilio.

Se lo prestó en el acto salvando a los 22 hombres que componían su tripulación. El submarino se hundió.

El barco salvador fué el «Lord Bravant».

Varias noticias

Nordeich.—La prensa francesa se ocupa de la crisis inglesa por la ley del servicio obligatorio y declara que el gobierno inglés adopta esta medida por presión de Francia que en el penúltimo Consejo internacional de guerra dijo que era necesario el servicio militar obligatorio en Inglaterra para alcanzar una pronta victoria.

«El Secolo» declara que al verificarse en Túnez las operaciones de reclutamiento hubo desórdenes resultando muerto uno de los miembros de la Junta que era comandante del ejército francés.

Se ha dispuesto que la ciudad polaca conocida hasta ahora por Lublin, se denomine en lo sucesivo Ivangorod. La ciudad Novo Alejandría se denominará Noyo Bulow.

Parte inglés

Londres.—(Oficial) Once aeroplanos nuestros bombardearon el depósito de víveres alemán de Sart.

Al Este de Armentieres y Sudeste de Ipres, se ha registrado cañoneo por ambas partes.

Parte ruso

Petrogrado.—(Oficial) Desde el golfo de Riga al Pripiat, intenso fuego de fusilería.

Nos apoderamos del cementerio de Czartorich, retirándose de allí el enemigo.

En el Stripa ocupamos varios sectores del enemigo.

En el Cáucaso la situación es estacionaria.

Miscelánea

La «Gaceta»

La de hoy publica un anuncio de la embajada de Francia manifestando que las potencias aliadas establecerán el control para los aprovisionamientos de Grecia.

Anuncio de la Real Academia española manifestando que se han presentado cinco obras para el concurso literario anunciado en Marzo último.

ENCHETA

La Abundancia

Manuel González Hoyos

Ultramarinos finos. Jamones, salchichones, chorizos y todo lo concerniente al c. rdo. Conservas vegetales y pescados, semillas y salvados, carne de vaca, pan del horno de Baras, de 1.º, a 44 cént. kilo, y el de familia, a 40.

JUBERIA, 9



El señor

DON JOSÉ RUIZ DE CASTROVIEJO Y DELGADO

Doctor en Medicina y Cirujía; Subinspector Médico de 2.ª Clase de Sanidad Militar Benemérito de la Patria; Condecorado con las cruces blanca y roja del Mérito Militar y otras distinciones militares y civiles

Ha fallecido el día 6 de Enero de 1916

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P. A.

Su Director espiritual; el Gen. ral Gobernador militar de la plaza; el Jefe de Sanidad Militar; tu desconsolada viuda Doña Julia del Valle y Oñeros; su hija Doña María de Azael; hijo político D. Fernando Nieto Martí; nietas Doña Julia y Doña Josefa; hermanas políticas; lo político; sobrinos, sobrinos políticos, albaceas testamentarios y demás parientes del finado (q. e. p. d.)

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar mañana, día 8 de los corrientes, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, por cuyo favor le que darán agradecidos.

El día 6 se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas.

Crónica Provincial

ALMODOVAR DEL RIO

Onomástica.—El día 1.º han celebrado su fiesta onomástica D. Manuel Pineda Rivera y D. Manuel Castilla Alvarez, síndico y concejal respectivamente de este municipio, y don Manuel López Martínez, del comercio de esta localidad.

Fueron obsequiados la noche antes con una serenata por la orquesta de esta villa, con puesta de bandurrias, guitarras, violines y flautas, bajo la dirección del competente y joven músico D. Joaquín Castilla Rodríguez, los que interpretaron escogidas y bonitas piezas de su repertorio, adecuadas para estos casos, siendo en todas ellas muy aplaudidos por los concurrentes.

Por cierto que D. Manuel López Martínez, después de gratificar a los músicos como se merecían, entregó una botella de las que sirven para aguardiente, llena de carabaña, el zapatero Ricardo Ponce Zurita, que acompañaba a la orquesta, y es muy aficionado al juego, y Ricardo logró bastante líquido que surtió los efectos de un buen purgante.

Bienvenido.—Se encuentra en esta población D. Mariano Fernández Gómez, Licenciado en Medicina y Cirujía y Médico titular en la actualidad de Añora, de esta provincia, el que ha desempeñado igual cargo en ésta por espacio de varios años, a satisfacción de este vecindario, en donde conserva bastantes y valiosas amistades, sin distinción de clases ni categorías, por su afable y cariñoso trato para con todos en general y la probada competencia que tiene para el desempeño de su profesión, como lo ha demostrado constantemente.

Sea enhorebuens y que se gran gratia su estancia hasta su regreso.—Plácido Muñoz.

MONTILLA

Nueva Custodia.—En el cancel de la parroquia de San Francisco Solano se ha fijado el modelo de la hermosa y artística Custodia que, con limosnas y donativos de los feligreses montillanos, se está construyendo en las acordes talleres de D. Rafael González Ripoll, de esa capital.

El diseño está perfectamente hecho a tintas de colores en que se detalla magistralmente los adornos y confección de la misma.

De estilo gótico bizantino, llevará 231 piedras finas, montadas en oro y repartidas en toda la Custodia, pero más especialmente en el resplandor. De estas piedras, son diamantes 102; esmeraldas, 21; topacios, 61; amatistas, 24, y 18 rubíes dobles.

Además lleva una pieza de oro y esmeraldas, tres amatistas grandes, dos rosetas de oro esmalte y perlas, un medallón ó escudo del Carmen, de oro y esmalte azul, con seis esmeraldas.

La imagen escultura de plata de San Francisco Solano va en el pie y en el basamento lleva seis capillitas góticas con cuatro estatuas pequeñas de los Evangelistas y otras dos del Corazón de Jesús y del Corazón de María.

Por último, en el resplandor lleva 12 medallones en esmalte de colores con los 12 apóstoles, y encima, en el centro, el escudo de Montilla. Tiene 80 centímetros de alta y estará toda dorada a fuego.

Son muchas las personas que han desfilado por el pórtico del templo parroquial, elogiando el refinado gusto y delicado arte con que el Sr. Ripoll ha presentado la delinación, fruto de sus profundos conocimientos y pericia de largos años de labor en sus afamados talleres.

Saludo.—Hemos saludado a la bellísima señorita María del Carmen Torres Luque, hermana de nuestro compañero D. Manuel, coadjutor de la parroquia de San Francisco Solano, que ha estado unos días en ésta al lado de su apreciable familia.

Poseción.—Ha tomado posesión de su destino en esta prisión, el nuevo vigilante don Antonio Lucena Carmona, a quien damos la enhorabuena.—Corresponsal.

TORRECAMPO

Fallecimiento sentido.—Víctima de traidora y larga enfermedad que ha sobrellevado con una resignación cristiana sorprendente, falleció el día 1.º de los corrientes a la edad de 53 años el que fué en vida nuestro excelente amigo y maestro nacional de la 1.ª escuela don Ángel del Rey Romero.

Al sepelio que tuvo lugar el mismo día en las últimas horas de la tarde, concurrió gran número de personas tanto de este pueblo como de los concejos cuyos nombres no publico por no incurrir en omisiones.

Las seis hermosas cintas que pendían del féretro fueron llevadas por D. José Tirado Sánchez, D. Tomás Montero Campos, D. Francisco Castiella Campos, D. José Campos Sánchez, D. Juan López Campos y D. Secundino Cáceres Fernández.

Evámanos a la atribulada familia del Sr. Rey la expresión más sincera de nuestro profundo dolor por tan irreparable pérdida, y rogamos a los lectores de *El Defensor* una oración por su alma.—Un suscriptor.

De otros pueblos

Adjuntos.—Han sido nombrados adjuntos del juzgado municipal de Villanueva del Rey, don Francisco Pizarro Gómez, D. Miguel Blancas Gutiérrez, D. Francisco Rojas del Rey, don José Montaña Márquez, D. Rafael Manso León y D. Joaquín Fresno Benito.

Caballerías.—Del cortijo «Pedernales», de la demarcación de Fernán Núñez, han desaparecido dos caballerías de la propiedad de Rafael Luna Bonilla.

Del mismo pueblo han desaparecido cinco caballerías menores del cortijo «La Jurada».

Comisión provincial

La sesión de hoy

Preside el señor Barrios y aprobada el acta de la sesión anterior se adoptaron los acuerdos siguientes:

Señalar los días 8, 10, 11, 21, 23, 24 y 25 para celebrar las sesiones del actual mes.

Quedar enterados de un oficio del director de Expositos dando cuenta de que el señor gobernador civil ha hecho un donativo en metálico con destino a servir una comida extraordinaria a los acogidos y que se le dé las gracias por su espléndida.

Aprobar una cuenta de bagajes de Santa Enfemia y Nueva Carteya del 4.º trimestre de 1915.

Aprobar una cuenta de raciones suministradas al Hospital de Agudos, Crónicos, Casa Hospicio y de Expositos, por don Sabino Rico, durante la primera quincena de Diciembre pasado.

Aprobar el expediente para la previsión de vacantes con arreglo al escalafón de empleados por virtud del fallecimiento de don Juan de Dios Castilleja, corriendo de escalafón.

Nombrar un comisionado para recoger el expediente electoral de Hinojosa del Duque. Que por el arquitecto se haga un presupuesto de las obras que es necesario hacer en las carreteras de Aguilar.

Entregar el edificio de la sociedad de ciegos al arquitecto y dar las gracias a la Junta directiva del Círculo de la Amistad por las 180 raciones que ayer envió a los asilados del Hospicio.

SE ARRIENDA

Un local en la Avenida de Canalejas, frente a la Plaza de Toros, y en el mismo se vende coche con tranco de caballos, muy bien enganchado, guarniciones, puertas, varios muebles y leña. En el Gran Capitán, núm. 17, darán razón. 10—4

Gran Café «La Feria»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Especialidad de la Casa es Chocolates con pastas a 80 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 85 céntos.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Refrescos gaznados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Las aguas que se utilizan en esta Casa son las mejores, llamadas del Cabildo.

Se vío permanente y a domicilio.—Teléfono, 212.

PROBAD LOS CHOCOLATES

QUE ELABORA

HIPOLITO CABRERA

Alicante, 11.—POZOBLANCO

Única Fábrica de Chocolates donde se ve entrado libre el público. Fijense en este detalle.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

